

## చిరుత కోసం గాలింపు

కుంటూరు, జనవరి 24: మండలంలోని కల్లూరు, వెంకటేశ్వర గ్రామ శివారులో చిరుత పులులు కనిపించాయని కొందరు రైతులు అటవీ అధికారులకు సమాచారం అందించారు. దీంతో వారు బుధవారం రంగంలోకి దిగి గాలింపు చర్యలు చేపట్టారు. చిరుత పులు పాదముద్రలు కనిపించలేదని, అయితే సీసీ కెమెరాలు అమర్చినట్లు పార్సెల్ రెంజీ ఆఫీసర్ రామో రాజ్ తిలిపారు. ఎఫ్ఎస్ఎఫ్ శ్రీనివాస్, డిఆర్వో రేపల్లె, ఎన్టీవోలు ముస్తాజ్, హరిలత, ప్రవతి పాల్గొన్నారు.



కల్లూరు శివారులో గాలింపు చర్యల్లో పాల్గొన్న అటవీ అధికారులు

## ఆత్మవిశ్వాసంతో ముందుకెళ్లాలి

దివ్యాంగులకు నిర్మల్ కలెక్టర్ ఆశీష్ సంగాస్ సూచన

నిర్మల్ చైన్ గేట్, జనవరి 24: దివ్యాంగులు ఆత్మవిశ్వాసంతో ముందుకెళ్లాలి నిర్మల్ కలెక్టర్ ఆశీష్ సంగాస్ సూచించారు. పట్టణంలోని టీఎన్టీవో భవన్ లో అంతర్జాతీయ దివ్యాంగుల దినోత్సవం వేడుకలు బుధవారం రుణమేళా కార్యక్రమం నిర్వహించగా, టూడుతూ ప్రతి దివ్యాంగుడు అటవీ, చదువులు, పాటలో ప్రతిభ చూపాలన్నారు. దివ్యాంగుల సమస్యల పరిష్కారానికి కృషి చేస్తానని చెప్పారు. శ్రీదా పోటీల్లో గెలుపొందిన వారికి బహుమతులు ప్రధానం చేశారు. ఉత్తమ దివ్యాంగులకు ప్రశంసా పత్రాలు అందించారు. ఎనిమిది మంది దివ్యాంగులకు స్కూటీలు పంపిణీ చేశారు. దివ్యాంగుల సంఘం కార్యకర్తలను ఆవిష్కరించారు. దివ్యాంగులను సహాయించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా సంక్షేమాధికారి ఎన్.పద్మవతి, సీడీపీఎస్ నాగమణి, స్పాల్కర్, మధుసూదన్ రెడ్డి, సగం రాజు, ఎజాజ్, దివ్యాంగుల సంఘం నాయకులు సాకిపెల్లి సురేందర్, ముత్యం, భగవంత్, ఇస్మాయిల్, సర్కార్, గంగాధర్, సత్యనారాయణ, శ్రీనివాస్, భూమి, ప్రవీణ్, ఆశోక్, పుష్ప, దివ్యాంగులు, అంగ నోవాడ సూర్య వైజయ్య, పాల్గొన్నారు.

నిర్మల్ టౌన్, జనవరి 24: మహిళా సంఘాల సభ్యులు రుణాలను సద్వినియోగం చేసుకొని ఆర్థిక ప్రయోజనం పొందాలని జిల్లా కలెక్టర్ ఆశీష్ సంగాస్ సూచించారు. నిర్మల్ కలెక్టర్ టౌన్ డివీజన్ గ్రామీణ బ్యాంకు ఆధ్వర్యంలో రుణమేళా కార్యక్రమం నిర్వహించగా, ఆయన హాజరయ్యారు. బ్యాంకులు అందిస్తున్న రుణాలను వ్యాపారాభివృద్ధికి వినియోగించుకోవాలని సూచించారు. రూ. 50 కోట్ల రుణాల చెక్కులను లభింపజేసారు. బ్యాంకు మేనేజర్ శోభ, బ్రాండ్ మేనేజర్ రాజశేఖర్ రెడ్డి, డిఆర్వో విజయలక్ష్మి, పీవీఐ గోవిందరావు, డిఎంఎం గణేశ్, తదితరులు అన్నారు.

### నేడు జాతీయ ఓటరు దినోత్సవం..

జిల్లా కేంద్రంలో గురువారం జాతీయ ఓటరు దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు కలెక్టర్ ఆశీష్ సంగాస్ తెలిపారు. జిల్లాలోని అన్ని మండలాలలో ఓటరు అవగాహన కార్యక్రమం చేపట్టారు. పోటీలు నిర్వహిస్తున్న విధానం, ఉదయం 8 గంటలకు ఎన్టీఆర్ స్టేడియం నుంచి ఓటరు అవగాహన కార్యక్రమం ప్రారంభిస్తామని, విజయవంతం చేయాలని ఓటర్లు, అధికారులను కోరారు.

### రుణాలను సద్వినియోగం చేసుకోవాలి



దివ్యాంగులకు ద్విచక్ర వాహనాలు పంపిణీ చేస్తున్న కలెక్టర్

# గడువులోగా పూర్తయ్యేనా..?

- రేషన్ షాపుల్లో కొనసాగుతున్న ఈ-కేవైసీ ప్రక్రియ
- ఈ నెల 31న ఆఖరు తేదీ
- జిల్లాలో ఇప్పటి వరకు 75.93 శాతం పూర్తి
- పని పెరిగిందని కేంద్రపై డిలైట్ అసహనం

నిర్మల్, జనవరి 24(నమస్తే తెలంగాణ): రేషన్ దుకాణాల్లో ఈ-కేవైసీ (ఎలక్ట్రానిక్ నో యువర్ కస్టమర్) ప్రక్రియ గడువులోగా పూర్తయ్యేలా కనిపించడంలేదు. కేంద్ర ప్రభుత్వ ఆదేశాల మేరకు రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఆసక్తి భద్రత కార్యక్రమం ఈ-కేవైసీ ప్రక్రియను అమలు చేస్తున్నారు. ఇందులో భాగంగా నిర్మల్ జిల్లాలో ఇప్పటి వరకు 75.93 శాతం పూర్తయినట్లు అధికారులు చెబుతున్నారు. అయితే రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ-కేవైసీ ప్రక్రియలో 76.92 శాతం పూర్తి చేసి రాజస్థాన్ సిడిసీ జిల్లా ప్రభుత్వ స్థానంలో ఉండగా, కేవలం ఒక శాతం తేడాతో నిర్మల్ జిల్లా రెండో స్థానంలో ఉంది. కాగా నిర్మల్ జిల్లాలో మొత్తం 2,08,486 రేషన్ కార్డులుండగా, 6,02,565 మంది సభ్యులున్నారు. వీరిలో ఇప్పటి వరకు 4,87,418 మంది ఈ-కేవైసీ పూర్తి చేసుకున్నారు. ఇంకా 1,15,147 మంది సభ్యులు చేసుకోవాల్సి ఉన్నది. అయితే ఈ నెల 31కి ఈ-కేవైసీ ప్రక్రియ గడువు ముగియనుండడంతో వినియోగదారులు అందోసర చెందుతున్నారు. నాలుగైదు రోజుల్లో వంద శాతం పూర్తి చేయమని అధికారులు కోరారు. మరో నెల రోజులు పొడిగించినా వంద శాతం ప్రక్రియ పూర్తి చేయమని అధికారులు చెబుతున్నారు.



నిర్మల్ లోని ఓ రేషన్ షాపు వద్ద ఈ-కేవైసీ చేస్తున్న రేషన్ డిలీర్

ఈ-కేవైసీ పేరుతో కేంద్ర ప్రభుత్వం పేద, మధ్యతరగతి కుటుంబాలను ఇబ్బందులకు గురి చేస్తున్నదని ఆవేదన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. రేషన్ దుకాణాల్లోనే ఈ ప్రక్రియను పూర్తి చేస్తున్నట్లు, కుటుంబ సభ్యులందరూ ఒకే సారి రేషన్ షాపునకు వస్తుండడంతో డిలైట్ కూడా ఇబ్బందులు పడుతున్నారని, నయా పైసా ఆదా న్యాయ, నాలుగైదు రోజుల్లో వంద శాతం పూర్తి చేయమని అధికారులు కోరారు. మరో నెల రోజులు పొడిగించినా వంద శాతం ప్రక్రియ పూర్తి చేయమని అధికారులు చెబుతున్నారు.

సవాలీగా మారింది. ముందుగా 2023 డిసెంబర్ 31వ తేదీ లోగా పూర్తి చేయాలని ఖామి వినా సాధ్యం కాలేదు. మళ్ళీ ఈ నెల 31వ తేదీ పొడిగించారు. ఈ నెలలో వరకు కూడా పూర్తయ్యే పరిస్థితి కనిపించక పోవడంతో ఈ-కేవైసీ గడువును మరింత వెంటనే అవకాశం లేక పోలేదు. కేంద్ర ప్రభుత్వం ఒకవైపు రేషన్ షాపులు, మరోవైపు గ్యాస్ ఏజెన్సీలు, తాజాగా పాస్పాగ్ నైత ఈ-కేవైసీ అమలు చేస్తూ ప్రజల్లో గందరగోళం సృష్టిస్తున్నదనే విమర్శలు వినిపిస్తున్నాయి.

# నేటి నుంచి ఖాందేవ్ జాతర

- ముస్తాబైన ఆలయం
- తరలిరానున్న తొడం వంశీయులు
- రేవు నువ్వుల నూనె తాగనున్న ఆడబిడ్డ
- 15 రోజుల పాటు వైభవంగా పూజలు
- భక్తుల కోసం అటవీ పోలీసు నిర్వహణ

నార్కూర్, జనవరి 24: పుణ్య మాసం పౌర్ణమి సందర్భంగా నార్కూర్ మండల కేంద్రంలో ఖాందేవ్ జాతర గురువారం నుంచి ప్రారంభం కానుంది. ఆలయాన్ని జాతర వేడుకలకు ముస్తాబు చేశారు. బుధవారం రాత్రి తొడం వంశీయులు కుటుంబ సమేతంగా మాన్యపూర్ లోని గోవర్ధన్ గుట్ట వద్ద బస్ చేశారు. గురువారం మైసూర్ దేవతకు సంప్రదించి పూజలు చేయనున్నారు. తెలంగాణ, సాయంత్రం కాలినడకన ఖాందేవ్ ఆలయానికి చేరుకుంటారు. అర్చనా ఆలయంలో

దేవతామూర్తులకు పవిత్రమైన గంగాజలంతో అభిషేకం చేస్తారు. సంప్రదాయ పూజల అనంతరం జాతర ప్రారంభిస్తారు. శుభవారం ఉదయం 9 గంటల సమయంలో తొడం వంశీయుల ఆడబిడ్డ నూనె (జైలం) తాగనుంది. ఫిబ్రవరి 8వ తేదీ వరకు జాతర వైభవంగా కొనసాగుతుంది. జాతరలో భాగంగా క్రికెట్, కబడ్డీ, వాలీబాల్, కస్తీ సంప్రదాయ పూజలు చేయనున్నారు. అటవీ పోలీసుల సహకారంతో ఖాందేవ్ ఆలయానికి చేరుకుంటారు. అర్చనా ఆలయంలో

దర్బార్ కూడా నిర్వహిస్తున్నారని నిర్వాహకులు తెలిపారు. ఖాందేవ్ జాతరకు ఆహ్వానం ఉంటుంది. జనవరి 24: ఖాందేవ్ జాతరకు హాజరవుతున్న ఆసిఫాబాద్ ఎమ్మెల్యే కోసం లక్ష్మీ బోట్ ఎమ్మెల్యే అనిల్ జాడవేసు ఆలయ కమిటీ సభ్యులు బుధవారం మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి ఆహ్వానించారు. ఉమ్మడి మండల కేంద్రంలో వారిని కలిశారు. ఈ

సందర్భంగా ఖాందేవ్ జాతర పోస్టర్లను విడుదల చేశారు. ఆలయ కమిటీ నిర్వాహకులు తొడం నాగరావు, గోపాల్, గణేందర్, సభ్యులు ఉన్నారు.

### సంప్రదాయంలో జాతర

దేశభావాలతో తొడం వంశీయులు పుణ్యలయానికి పూజలకు ఆహ్వానించారు. భక్తులకు ఇబ్బంది కలుగకుండా అన్ని ఏర్పాట్లు చేస్తున్నారు. అటవీ పోలీసుల సహకారంతో ఖాందేవ్ ఆలయానికి చేరుకుంటారు. 15 రోజుల పాటు జాతర కొనసాగుతుంది.

-తొడం నాగరాజ్ (ఆలయ నిర్వాహకుడు)



జ్యోతి ప్రజ్ఞలను చేస్తున్న ఎమ్మెల్యే పావల శంకర్, అదనపు కలెక్టర్ శ్యామలా దేవి

## శాస్త్రవేత్తలుగా ఎదగాలి

- బాలలకు ఆదిలాబాద్ ఎమ్మెల్యే పావల శంకర్ సూచన
- జిల్లాస్థాయి విద్యా, వైజ్ఞానిక ప్రదర్శన ప్రారంభం

ఆదిలాబాద్ రూరల్, జనవరి 24 : బాలల భవిష్యత్లో శాస్త్రవేత్తలుగా ఎదగాలిని ఎమ్మెల్యే పావల శంకర్ అన్నారు. జిల్లా స్థాయి విద్యా వైజ్ఞానిక ప్రదర్శన (సైన్స్ ఫెయిర్) కార్యక్రమం పట్టణంలోని కేజీబీవీ విద్యాలయంలో బుధవారం నిర్వహించారు. జిల్లా అదనపు కలెక్టర్ శ్యామలాదేవిపావల ఎమ్మెల్యే హాజరయ్యారు. వీరికి విద్యార్థులు ఘన స్వాగతం పలికారు. అనంతరం తోడ్పాటి ప్రజ్ఞలను చేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు.

విద్యార్థుల నృత్య ప్రదర్శనలు ఆకట్టుకున్నాయి. రాష్ట్ర స్థాయి పోటీల్లో పాల్గొన్న విద్యార్థులకు సత్కృతిని, బహుమతులను ప్రధానం చేసి అభినందించారు. ఎమ్మెల్యే, అదనపు కలెక్టర్ వారు విద్యార్థులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు చదువుకొని ఉన్నత స్థానాలకు చేరుకోవాలని ఆకాంక్షించారు. డిజిటల్ ప్రజ్ఞ, ఎంకాప్ జయశీల, ఉపాధ్యాయులు, సిబ్బంది, బీజేపీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

## ఆదిలాబాద్ బండ్ పాక్షికం

ఎదురాపురం, జనవరి 24: ఆదిలాబాద్ నుంచి ఆర్కూర్ రైల్వే స్టాషన్ సమీపి ఇచ్చిన పట్టణ బండ్ పాక్షికం సాగింది. బుధవారం ఉదయం సాధన సమితి సభ్యులు జైల్ రాల్వీ నిర్వహించి తెలివి ఉన్న దుకాణాలను మూసివేయించారు. ఈ సందర్భంగా సాధన సమితి చైర్మన్ నారాయణ మాట్లాడుతూ 30 ఏండ్ల క్రితం పట్టణంలో అనేక పరిశ్రమలు ఉండేవని, సరైన రవాణా మార్గం లేక నేడు పరి

శ్రమలు మూతపడుతున్నాయని తెలిపారు. ఆదిలాబాద్ లో ఆర్థికంగా స్థిర పడాలంటే ఆదిలాబాద్ నుంచి ఆర్కూర్ వరకు రైల్వేలైన్ మంజూరు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. ఆయా పార్టీల నాయకులు కూడా మద్దతు తెలిపారు. సాధన సమితి సభ్యులు ముఖ్య రోడ్, లంకా రామపులు, తుల్లాపూర్ శోభా తాయ, రఫీక్, గోడం గణేశ్ తదితరులున్నారు.



పట్టణంలో జైల్ రాల్వీ ద్వారా సాధన సమితి సభ్యులు

## గౌరీ గ్రామానికి మెస్తం వంశీయులు

నార్కూర్, జనవరి 24 : నాగో మహాపూజకు ఉపయోగించే గంగాజల సేకరణ కోసం పాదయాత్ర గ్రామీణులు దీని మెస్తం వంశీయులు నాగో లోకాండ (దేవరగూడ) గ్రామానికి మంగళవారం రాత్రి చేరుకొని బసచేశారు. బుధవారం ఉదయం రూపొందిన మెస్తం వంశీయులు పూజలు చేసి మొక్కులు చెల్లించుకున్నారు. అనంతరం భోజనాలు చేశారు. తర్వాత కుటుంబం టిం జిల్లా జైనూర్ మండలం గౌరీ గ్రామానికి పాదయాత్రగా చేరుకొని రాత్రి ఆకృష్ట బస చేశారు.



దేవరగూడలో పూజలు చేస్తున్న మెస్తం వంశీయులు, పాల్గొన్న సభ్యులు

## ముఖ్యోత్ గురుకులంలో ఏసీబీ తనిఖీలు

ముఖ్యోత్, జనవరి 24 : ముఖ్యోత్ లోని సాంఘిక సంక్షేమ గురుకులం పాఠశాలలో బుధవారం ఏసీబీ డిఎస్పీ వీవీ రమణ మూర్తి ఆధ్వర్యంలో తనిఖీలు నిర్వహించారు. మెనూ, డైనీంగ్ హాల్, స్టోర్ రూముల్లో సరుకులు, రికార్డులను పరిశీలించారు. పాఠశాలపై వచ్చిన సమాచారం, ఆరోపణలను సేవకులలో తనిఖీలు చేపట్టినట్లు ఆయన వెల్లడించారు. నివేదికలను ఉన్నతాధికారులకు సమర్పిస్తున్నానని తెలిపారు. ఈ తనిఖీలో ఏసీబీ సీనియర్ సునీల్ గౌడ్, జాన్ రెడ్డి, తదితరులు ఉన్నారు.



ఉపాధ్యాయుడి నుంచి వివరాలు తెలుసుకుంటున్న ఏసీబీ డిఎస్పీ వీవీ రమణ మూర్తి